



中日网

---以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

吉林发现侵华日军奴役劳工新罪证：数十万劳工惨死

发布时间：2014-07-09 点击次数：50 作者：admin

一批反映侵华日军奴役中国劳工罪行的档案近日在吉林省被公布。专家研究发现，从1934年到1945年，日本关东军为防苏联进攻，在中、苏、蒙边界秘密修筑军事工程，号称“东方马奇诺防线”，期间数十万劳工惨死。

这些档案来自日本侵华时期各地宪兵队形成的《邮政检阅月报》。吉林省档案馆馆员张雪介绍，档案揭露了在修筑秘密军事工程过程中，日本关东军视劳工生命如草芥的反人道罪行。

在关东宪兵队司令部、中央检阅部1940年《通信邮检月报(五月)》中，记载了东宁小山水平写给大阪市小山德太郎的信件摘抄，信中记录了日军虐待劳工，把劳工当狗一样看待，不为患病劳工治疗，导致24名劳工患伤寒死亡的情况。信件被没收处理。

张雪介绍，档案显示日本关东军不仅利用中国劳工为其修筑军事工程，同时也使用大量朝鲜人以及战俘。

在关东军宪兵队司令部、中央检阅部1939年《通信检阅月报(六月)》中，有珲春鬼木俊吾写给福冈县鬼木国太郎的信件摘抄，信件中提及使用劳工及朝鲜人约6万人。

另一份档案则直接揭示了劳工们的悲惨命运。据关东军宪兵队司令部、中央检阅部1939年《通信检阅月报(六月)》记载，一个日本人在发出的信中写到：“山东省的劳工在军用施工结束后似乎也会被枪杀掉，这是为了防止秘密泄露”。

“这些真实记录日军罪行的信件在被宪兵队检查后，是绝对发不出去的。”吉林大学东北亚研究中心主任王胜今表示，由侵华日军自己形成的邮政检阅月报是日本侵华铁证，应该让日本国民以及世界上更多的人了解到这段历史，以史为鉴。

(2014年7月8日 来源：中国新闻网 编辑：刘旭)